



张之臻在比赛中。
新华社发

中国男网 突飞猛进

本报记者 刘 晓

中国男网的“奇迹之旅”仍在继续。日前进行的2023马德里网球公开赛上，张之臻成功跻身8强，成为首位在大师赛闯入八强的中国网协选手。他的最新世界排名也来到第69位，创造个人新高。

从半年多前张之臻排名进入前百，到今年初商竣程闯过澳网首轮，再到不久前吴易昺首夺巡回赛桂冠……中国男网选手正不断突破，冲向更高更远的目标。

名中，除了张之臻和吴易昺进入前100外，商竣程和布云朝克特也闯进了前200。

“我觉得自己在慢慢变好，很期待接下来在法网的比赛。”吴易昺说。

5月底，2023年法网公开赛将正式打响。根据名单，吴易昺和张之臻将通过世界排名直接进入正赛。这是公开赛年代以来，首次有两位中国大陆男单选手凭借排名直接进入大满贯正赛。

通过参赛和热身，在红土赛场上弥补“弱项”，为中国选手征战法网提供了信心。张之臻说，通过参加比赛看到了一些不足，比如有时在比赛中会出现发球一发成功率急剧下降的情况。另外，接发球和网前也需要继续改进。

“法网虽然也是红土比赛，但五盘的比赛是完全不一样的节奏。”张之臻说，自己在法网的参赛目标是“先赢一轮”，而今年的整体目标是争取保住世界排名前100，再冲击前50。

突破极限 未来可期

闯入世界排名前100、晋级澳网次轮、夺得巡回赛冠军……一次次创造惊喜的背后，是中国网球多年来厚积薄发的写照。

张之臻认为，中国男网的进步离不开前辈在前面走过的路。“一项运

动的发展需要有人去铺路，我非常感谢前面几位哥哥。有了他们，我们才有可能后浪推前浪，有更多人去完成更多成就。”

张择、吴迪、李喆……过去十多年间，中国男网实现了参加大满贯正赛、夺得巡回赛冠军的梦想。而今，新一代的中国选手有更好的条件和更开阔的视野，在赛场上不断提高中国男网的上限。

“现在世界排名前100的中国男子网球选手也是开拓者，我们也会遇到一些瓶颈，等待着后面选手的超越。”张之臻说。

马德里公开赛，张之臻收到了中国女网选手张帅的祝贺。张帅经历14次大满贯“一轮游”之后，仍战胜自我、实现突破的经历，曾给低谷中的张之臻带来了很大的激励。马德里公开赛前，张之臻曾在巡回赛中遭遇1胜8负，世界排名也险些跌至100名开外。前辈吴迪的疏导以及张帅的激励，帮助他在赛场上找回了信心和状态。

“天空没有极限”——在个人社交媒体上，张之臻用一句歌词总结了自己的表现，更显露了野心。“摆在我们面前的是一张白纸，等着我们在上面一笔一笔地去画。我相信，未来不管是我还是其他选手，我们还会不断创造更多的历史。”张之臻说。

田径街头巡回赛朱亚明夺冠



近日，2023中国田径街头巡回赛成都武侯站在四川省成都市武侯区的成都音乐厅外举行。东京奥运会银牌得主朱亚明以16米86的成绩获得男子三级跳远项目冠军；上海队的粟文凭借第五轮跳出的16米64的成绩位列第二；陕西名将方耀庆以16米57排名第三。

今年7月，成都即将迎来第31届世界大学生运动会。武侯站比赛以同一赛场细分受众层级，将两个比赛日填充不同项目，满足不同受众的需求，丰富赛事属性与办赛意义，为大运之城带来更多活性因子，为建设赛事名城添砖加瓦。

图为参赛选手在比赛中。

赛事主办方供图

亚太青年桥牌锦标赛宁波开赛



5月14日，为期6天的第24届亚太青年桥牌锦标赛在浙江宁波海曙开赛。来自中国、日本、新加坡等7个国家和地区的54支队伍约350名运动员同台竞技。亚太青年桥牌锦标赛始于1989年，是亚太地区水平最高的青年桥牌比赛，也是世界青年桥牌团体锦标赛亚太地区的选拔赛。

图为比赛现场。

忻之承 周唯轶摄影报道

高手过招 收获信心

马德里网球公开赛上，张之臻从正赛第二轮开始接连击败了世界排名前30、前20和前10位的球员，一次次刷新着自己的纪录。比赛中，他连续赢下7次抢七，在一场场硬仗中实现了蜕变。

“我没想到能在这次比赛中打进8强，哪怕赢了第一轮之后，我也没想到能走这么远。”张之臻说。

在此之前，中国男网选手还从未在红土赛场的巡回赛上拿到胜利。张之臻的多项突破，让中国男网往前走了一大步。比赛现场，不仅有很多中国球迷为张之臻助威，营造了“主场”气氛，还有不少外国球迷被他“圈粉”，用中文为他加油打气。

对张之臻而言，这次巡回赛中最宝贵的收获，是在与高手过招中积累了信心。

“当你看到场边的大屏幕上，自己的名字与世界排名前十选手的名字列在一起，那种感觉很不一样。我就是想要在这种大场面、大场地上展现

自己。”张之臻说，“和他们交手越多，就能更多看到他们如何在不同的时间段选择不一样的打法。这些都是我需要去慢慢学习和经历的。”

轻松的心态是胜利的基石。在第三轮同英国选手诺里的比赛中，张之臻甚至趁着换边的间隙欣赏起球场上空的明月。

“我能在这个时候、在这里比赛，还是和世界前20的选手过招，真的有一种很享受的感觉。”张之臻说。

稳扎稳打 备战法网

张之臻实现突破的同时，同为中国男网“双子星”的吴易昺也在稳步提升自己的成绩。不久前的罗马大师赛上，他在首轮逆转击败法国名将加斯奎特，赢得个人红土巡回赛首胜。目前，吴易昺的世界排名维持在57位，仍是中国选手中排名最高的。

从去年10月开始，随着张之臻、吴易昺、商竣程等新生代球员集体崛起，中国男网的成绩突飞猛进。目前，在男子网球最新一期排

广告

让美好发生

手机银行8.0 悦享家庭日 邮享贷 邮车贷 财富管理 快捷支付 邮储信用卡

立减10元 手机扫码立减10元

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

绿色让生活更美好



A股股票代码：601658
H股股票代码：1658
客户服务热线：95580
网址：www.psbc.com

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

绿色让生活更美好